

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap.

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap. ==

Előfétési ár:

Égész évre 6 kor. félévre 3 kor. egye szám 20 fillér.
Ezét zefési pénzék és reklamációk Hirschl N. könyv-nyomdájába küldendők.

Feladó szerkesztő:

SINKOVICH ELEK

Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Keziratok, levelek s egyéb szerkesztésig közlömenyek a lap szerkesztésébe küldendők.

Hirdetési díj: 4 hasábos petítor egyszeri hirdetésnél 20 fill. többszöri hirdetésnél soronként 12 fill. Bélyegdíj 60 fill. Nyilftter petítora 50 fill.

Vásárkor a vásárról.

Amiről most írok, arról már sokat gondolkodtam, sokszor képezte már nyilvános beszélgetés tárgyát is; arra azonban még nem voltam képes, hogy e b. lap hasábjain is hozzá szóljak e kérdéshez. Mert írni csak olyan tárgyról tudok, ahol nem végzek teljesen hiába való munkát, ahol a kivihetőségnek legalább halvány sugara meg-arányozza a kitzüött célt.

Fájdalom, eddig oly viszonyok uralkodtak községünkben, hogy ujtásról, kezdeményezésről szólni sem lehetett. Mint a szüntelen esatát vesztő seregen, olyan kishitű bágyadság, félenk lankadtság vett erőt elméinkben, s megszibbasztotta erőnköt a legnemesobb célok után való törekvéseinkben az a megsemmisítő tudat: ugy is hiába.

De most mintha oszlana a sűrű sötétség; mintha a kietlenség, tespedés és elkárhozás koromfekete ójszakája után egy szebb jövő hajnala hasadna látóhatárunkon; mintha eloszlott volna az a büverő, az az átok, mely minden

tervünket előre is a sikertelenség nyomasztó tudatával verte meg.

Igen, hajnalodik! Oszlik rólunk az átok! Azt hirdeti a sok vereség, vesztett esata és sikertelenség után az első megnyert esatánk, az első kivivott sikerünk: óvoda ügyünk rendezése.

Hála képviselőtestületünk conciliáns eljárásának, s az előbbi ósdi, szűkkelű felfogásától való eltérésének, községünk aránylag eseköly áldozat árán egy szép középülettel szaporodik nemsokára; a kultura és magyarság eszméje egy új oltárt nyer, amely körül gögicselő kicsikék hála éneke tör fel a magasba.

Az óvodára hozott áldozat, valamint a vasutra eszközölt tetemes jegyzés kötelességévé teszi az előjárásnak, hogy új jövődelem források szerzéséről gondoskodjék. Egy ily jövődelem forrás kinálkodik szerintem a vásárjog megszerzésében.

Különösen két ok sürgeti e jognak megszerzését. Az első ok az, hogy a mostani helyzettel mindenki elégedetlen, belátva annak tarthatatlanságát.

A vásárjogot most egy olyan klikk tartja kezében, amelynek másra, mint a zsebelésre érzéke nincs. Állatvásárterünk oly helyen és oly rendezetlen állapotban van, hogy a kis Rakicsán, Battyánd és a többi községek mind megelőzik a marhavásár jelentősége és látogatottsága terén Muraszombatot, a járás székhelyét. Ezen a siralmas állapotban, ha az egész városé volna a vásárjog, egy kis áldozattal és körültekintéssel mindenesetre lehetne változtatni, de ki tördök vagy ki tördök-jék most e kérdéssel, mikor a vásárjog csak egyes kiváltságos emberek fejős tehene?

De meg kell váltania a városnak a vásárjogot most különösen azért is, mert alapos a reményünk, hogy elvégre mégis megérkezik hozzánk a vasut. A város 50000 frt áldozatot hozott e célra, nem tagadhatjuk, hogy szegénységünket tekintve igen nagy áldozat ez; de hoztuk abban a reményben, hogy áldozatunk kamatai a fejlődő kereskedelem s terményeink árának növekedésével megtérülnek. Különö-

TARGZA.

Boulevard regény.

Írta: Róna Béla.

Bubájos szép világ! Mintha az álmok ragyogó világa elvenedett volna meg, ahogy először róttam boulevardjaid, te szépséges, te csodálatos, te egyedülálló Páris!

Es most, mikor már csak az emlékek kódén szürödök át a sugaras képed. nem a mesés, fényes világot látom. Egy leány, egy édes szőke leány emléke látítja fel véretem. Édes aranyos kis Lisette, szegény szenvedő kis angyalom!

Ott láttalak meg a Buillier izzó levegőjében. Meleg augusztusi estén, szerelmre csalogott grisetteként közt. Hogy kerültél te oda, a te egyszerű félelmesen megejtő szépségeddel, a hivalkodók, a szerelemvásár világába? Ugy-e a gyöngye bogár is berepül a nyitott ablakon a gőzpáras szobába és megbódnál a fojtó, kellemetlen levegőtől és kifáradt szárnyakkal hull le egy sarokba, ahol széttapossák.

De lásd édes Lisette, én szeretem azt a csuf bogárkát is. Ha utszálen találom, fölveszem és elviszem o'ra, ahol fő, fa, virág van. Hadd éljen, hadd röpködjék az ő világában.

A Buillier kéjteli levegőjéből így vitélek ki

téged is, Lisette. Egyszerű kis karton ruhában egy sötét sarokban álltál és a tánczolók közül nem akadt párod. Festett haja, kipirult arca kokottok bódlut káukánt jártak, aztán visszavonultak szeretkezni a zöld gyepugásokban. Szerelmes, lázas suttogás, megriasztott, elbámult és reme've akartál menekülni.

Én nem engedtelek. Akkor jöttem és egyben téged láttalak meg. Melléd szegődtem a csilagos, szerelmre csalogott augusztusi éjszakában Mintha régi, nagyon régi ismerősök lettünk volna, úgy álltunk szóba. Kart karba fűzve róttuk a Boulevard Michel és betévedtünk a diákság kedves tanyájára, a Café d'Harcourth. Idegen volt nekünk az a sok mindenki, akik kíváncsian nézték a kopott diákokat a kartonruhás kis grisettel. De azért oly édesen beszélgettünk és nem tudtuk, nem látjuk azokat, akik mosolyogva nézték ami boldog önfelédtségünk.

Azok a párisi esték ott a Sorbonne körül! Micsoda világ az! Nappal olyan a Quartier Latin, mint valami más filiszter-városrés. A diákok nem igen ismerenek meg az utcán. De kigyulnak a boulevardok gázlámpái, megnépesülnek a terek Kart karba öltve csupa mosolygás, vídám párokat látni, akikkel csakhamar megépülnék a kávéházak, a vendéglők. Sokan a Buillierbe sietnek. Legtöbben

ott vannak a Boulevard Set. Michel végén. Nagy mulató kert, a hol a párisi diák a legzivebben elmulat Persze sohasem magában. Oh a párisi diák egész más mint a mielek. Ott laknak azokban a magas kóházakban, főnn valahol a hatodik vagy hetedik emeleten. A napok a Sorbonné. Az est a kedvestük. Milyen szép is az az élet és milyen diákos! Nem sorvad el a napi élet harcában időnek előtte, csak vídamságot, szerelmet ismer, ez az ő világa.

A párisi diáknak megvan a maga kedvese, mig diák. Nagyon kedves pajkos kis grisette a legtöbbsze, aki nem is kíván egyebet az ő student-jától, mint pár esztendői hűséget. Aztán olválnak. A diákból komoly házias ember lesz, a grisette meg új kedvest keres, akiehez pár esztendőre hű maradhasson.

A szomszédomban is lakott ilyen pár. A concierje beszélte a történetüket. Ez a történet kivételesen szomorú volt, amilyen nem igen szokott megenni.

A fia Bretagneból került Párisba. Valami gazdag kereskedőnek volt a fia. És mert egyetlen fia volt, bőven került neki hazulról. Szép gyerek, a legvidámabb valamennyiük közt. Örökké lehetett hallani, amint dudorászta azokat a pajkos hischauszonokat, amik úgy teremnek a boulevardok asfaltján, mint a mezőu a vadvirág.

sen vásáraink fejlődése teljes bizonyosra vehető a vasút kiépítése után. De vajon igazságos dolog lenne-e az, hogy a város összes polgárai, a legszegényebb napszámókat is beleértve 50000 frtot kiizzadjanak, csupán csak azért, hogy néhány urbéres évi jövedelme megkétszereződjék a vásárjog révén? Az igazság hangosan követeli, hogy az szedje a gyümölcsöt, aki ültette a fát; az élvezze a hasznot, aki hozta az áldozatot. Mielőtt a vasút kiépülne, okvetlen meg kell váltani a városnak a vásárjogot, egyrészt azért, hogy azt okszerűen kezelve állandó jövedelem forrásává tegye, másrészt pedig azért, hogy kiadásai némileg megterüljenek.

Ami a megváltás módját illeti a legegyszerűbb az, ha a 10 évi átlagos tiszta jövedelemnek megfelelő tőke osztatik fel az urbéresnek, mint mostani vásárjog tulajdonosok közt.

Ebbe a megváltásba bele mehet a város, mert veszteni nem fog, de belémennék néhány befentesen kívül az urbéresek is, mert a mostani rendszerrel azok nagy része szintén elégedetlen.

Ezt akartam elmondani a vásárról — a bertaláni vásárról; gondolkozzanak felőle, akiket illet.

— ts.

A szombathelyi közigazgatási tanfolyam megnyitására vonatkozólag vármegyei alispánja az alábbi következő körrendeletet adta ki:

Valamennyi Tekintetes főszolgabíró és polgármester urnak.

Az 1900. XX t. c. értelmében szervezendő s a községi (kör-) jegyzői minősítés elnyerésére hivatott községi közigazgatási tanfolyamok egyike Szombathelyen fog felkeltetni s f. évi szeptember hó első napjaiban megnyitattani A tanfolyam tanulmányi időtartama szeptember hó 1 től június hó

30-ig terjed és két (szept.—január és február—június hónapokra terjedő) felére oszlik

A tanfolyamra felvehető, aki:

a) a főgymnasium vagy főreáliskola nyolcz osztályát vagy ezen középiskolákkal egyenrangú más középfokú iskolát, vagy megfelelő katonai intőzetet sikeresen végzett;

b) az iskolai tanulmányok befejezése után valamely községjegyzői (községi vagy körjegyzői vagy rend. tan. városi jegyzői) irodában mint aljegyző (segédjegyző, jegyzősegéd) jegyzői irnok vagy jegyző gyakornok legalább egy évi gyakorlatot töltött;

c) az állam hivatalos nyelvét szóval és írásban bírja;

d) feddhetlen előéletű

Átmenetileg az 1900/1, 1901/2 és 1902/3. tanévekben tanfolyam hallgatókúl felvehető az 1900. évi szeptember hó 1-én tényleges szolgáltatásban álló községi aljegyzők (segédjegyzők, jegyzősegédek), jegyzőgyakornokok és jegyzői irnokok is, amennyiben az 1883 I. t. c. 6 §-ában előírt iskolai alapképzettség megszerzése (6 gymnasiumi, reáliskolai vagy polgári iskolai osztály, avagy ezen középiskolákkal egyenrangú kereskedelmi iskola vagy megfelelő atomi tanfolyam sikeres végzése) után 1900. évi szeptember hó 1-ét megelőzőleg megkezdett legalább egy évi gyakorlatot tudnak kimutatni, ha egyébként a fenti c) és d) pontokban foglalt követelményeknek is megfelelnek

A fent említett 3 tanéven helyli tanfolyam hallgatókúl felvehető továbbá azok a községi aljegyzők, segédjegyzők, jegyzősegédek, jegyzőgyakornokok és jegyzői irnokok is, akik 1900. évi szeptember hó 1-én haldokozatlansági tényleges szolgálatot teljesítnek, amennyiben ennek teljesítésére közvetlenül hivatali szolgálatukból vonattak be s amennyiben az előző bekezdésben említett feltételeknek egyébként megfelelnek

A tanfolyam felvételéért évi tandíja 40 korona, mely összeg felvételeként 20—20 koronás részletekben fizetendő.

Szegénysorsú hallgatók a helygymnázium által tandíjengedésben, kiváló szorgalom és kifogástalan magaviselet tanúsítása esetén pedig ösztönfijban vagy jutalomban is részesíthetők Azok, akik a helyi gimnáziumhoz tandíjmentességért folyamodnak, feltétlenül a tandíj felvételése nélkül is felvehetőek

Akik az 1900/1. tanévben a tanfolyamra felvételt kívánják, f. évi szeptember hó 1-től 5-ig bezárólag a tanfolyam igazgatójánál Szombathelyen (vármegyeház) szóval vagy írásban jelentkezni s ezen alkalommal a tanfolyamra való becsatlatásuk fennebb felsorolt feltételt igazolni tartoznak. Ezen feltételek igazolása nélkül történő jelentkezések csak azon fenntartás mellett fogadhatók el, hogy a jelentkező a tanfolyamra való becsatlatás

kellőket utólag, legkésőbb szeptember hó 10-ig igazolni fogja.

Tekintettel a községi közigazgatási tanfolyamok nagy fontosságára, melyeknek minél tömegesebb látogatása kívánatos, felhívom titeket, hogy az előleges tájékozásuk itt közlöttek hatóságuk egész területén a legszélesebb körben tegyék közhírré, azokat főszolgabíró urak a községi- és körjegyzők útján a különböző irodákban alkalmazott segédszemélyzetnek különösen hozzák tudomására és az ügy iránt érdeklődőket kellő utbaigazításokkal lássák el

Szombathely, 1900. augusztus 14-én.

Károlyi Antal, alispán.

Helyi, vármegyei és vesgyes hírek.

— **A vasutra** újabbán Kis-Szombat és Halmas községek egyenkint 2000 koronát jegyeztek.

— **Értekezlet.** A júri-beli kaszásokadák jó része folyó hó 23-án a helybeli városban Pósfay Pongrácz főszolgabíró és Sükovich Elek szolgabíró vezetése alatt tartott értekezletre gyűltek össze, a melyen az új rend folytán követendő eljárás és különösen az képezte megbeszélés tárgyát, hogy a miniszteri engedélyt nyertető munkaszállalkozók (kaszás aratógazdák) mily összegű övadókat tegyenek le a vármegye pénztárába. Az értekezleten jelen voltak elhatározottak, miszerint kérvényt intéznek a miniszterelnök aziránt, hogy engedjék meg az övadóknak az ingatlanokra való előjegyzés s ne kelljen azt készpénzben vagy értékpapírban a vármegye pénztárába elhelyezni. Továbbá a szerződéses kötésnek megkönyvitését is kérelmezik, hogy a vállalkozók ne kelljen minden esetben a körjegyzőhöz menni

— **Új pénztárnok** választottak f. hó 22-én Sükovich Kálmán lemondása folytán a Dévass megyei Takarékpénztárnok. A két pályázó: Kolosus István és Meixner Máttyás közül az utóbbi lett megválasztva 2 sz. többséggel.

— **Vasúti előmunkálati engedély.** A kereskedelemügyi miniszter Györfly János ügykezsési ügyvédek a dunántúli h. é. vasutak Bak állomásától Sajtör, Pusztaszent-László, Pusztamagyarod, Szentlőrinc, Bánok-Szent-György, Borsfa, Tolmács, Bécz, Letenye, Egyeduta, Tótszerdahely, esztleg Borsfa, Becehely, Tót-Szent-Márton és Tótszerdahely irányában a déli vasut Mura-Keresztur állomásáig vezetendő gőzmozdony h. é. vasutvonalra az engedélyt egy évre megadta

— **Az ideji újenczozás eredménye** a vármegye területén a következő számadatok tünteti fel: az állításokételek száma volt 8510, melyből besoroztatott az újenczozatékba 2457, a pórtartalékba pedig 644.

— **Honvédszínház áthelyezések.** Vásárhelyi Zsigmond főhadnagy, a kormányd. m. kir. honvédszínházról Debreczenbe helyezteték el. A Kormányd. nearg elhunyt Csollán János honvédszázados helyét pedig Székesfehérvárról áthelyezték Török Gyula honvédszázados foglalta el.

— **Szénaszállítás.** A vasmegegy gazdasági egyesület közbenjárása folytán a cs. és kir. 5-dik hadtest élelmezési bizottsága a szombathelyi álló-

Kedvesem, kis kedvesem,
Minden szavad úgy lesem,
La, la, la, la, la, la,
Ugy-e szép a szerelem?

Egyszer csak nem jött meg egyedül Egy nagyon szegény, de csudásan szép kis leány jött vele. Lehetett tizenhat éves Olyan volt, mintha a Louvrebeli Grizet hűres képe a törött korsós kis leány elevenedni volna meg. Sohase láttam oly nolymszűke haját és olyan hamvas fehér arczcskát. Párisban ilyen úde teremtés nem is teremhetett.

Nem is párisi volt. A fiu künen volt vasárnap délután valahol Anteuille-ben Csak egy vasárnapi mulatságból. A lány ott árult az utfélen virágokat. Nagyon hervadt virágok voltak és egészen kimerült szegényke a kínálgatásba. A fiu megvette minden virágját. A lány kezét akart hirtelen örömben csókolni.

A fiu megkérdezte, miért örül ilyen nagyon. És a leány elmondta, hogy egy csuf vén ember háromkutat tartja kenyéren és vizen és ha nem hoznak neki estőnként elegendő pénzt, hát csunyán kikapnak tőle.

— Hát előjóné-e velem, kérdezte a fiu.

A lány csak nem is f. lólt. Letette korsárcáját az ut szélére. Arczcskája kigyult, szemeki könybe láadtak.

— Ha elvisz magával . . . Ez az öreg ember

senkim, csak úgy szedett fel valahonnan. Milyen nem ismerek sem az apámat, sem az anyámat.

— És eljötték Párisba. A fiu vetett Minonnak — mert így hitták — uri ruhát, szepet és divatos kalapokat. És a leány hamar beletalálta magát az új életbe. Csodálatos szép volt és a fiu kényezte, beacézta, a tenyerén hordozta. A Minon nagyon szerette az ő kis urát és valahányszor jött a Sorbonneól, elébe futott az unak sarkáig. Csakugy nevetett a szivem, valamikor azt a boldog párt láttam.

Egyszer aztán a lány nem futott a fiu felé. Ugy hallottuk, hogy a fiu szülei megtudták a dolgot és eljöttek a lanéhoz. Hova tántették el, nem tudottuk ki soha. Csak azt tudtuk, hogy Mi-pont kocsira üttették, cizra ruhával egyetemben és csak kisírt, halvány orczcskáját láttuk utóljára.

A fiu egy darabig kereste az ő kis kedvesét. Sohsem fejeitem el a dult, szomoró ábrázatát aztán az eset után Haza is vitték volna a szülei, de nem volt szükség rá. Egy nap ugy akadtak rá a szobájában halva. Az egyik kezében pisztoly, a másikkban a Minon képe Bouevard-regény! Szomorú, amilyen nem igen szokott itt lenni. És te édes Lisette?

Elmondatt, hogy csak nemrég hagyott itt az édes anyád. Munkás asszony volt, az ura halálra gyötörte. De jó is szegénynek pihenni anyyi gyöt-

rőlés után. Hogy teddig itt hagyott, elkerültél a párisi szegénylányok sorsához: hűen egy masamódbolha. Az estéd szabadok, szeretnéd megosztani magánosságodat valakivel. Valakivel, akit még nem ismerst, aki földeritén szerelmes szókka a te elborult sziveskedtet. Hogy borzadtál, mikor azokról a festett hajn kokottokról beszéltél! Milyen ijedt arczcskád volt! Oh megismertem hamarosan ki vagy. Igaz szerelme vagyódtál fiatal lédnek egész melegével. Szerelme, melyről elábrándozhatok a masamód mühelyben naphosszat, mely megszerre estél édes gyönyörűségedet. Hogy elmondhass valakinek, hogy lásd én egész nap rád gondoltam, vágyódtam a te szerelmes szavaidat hallgatni és most nem tudok hozzá szólni, mert a szivem eltelt boldogsággal. És olyan jó boldognak lenni! És újra kimentünk a csillagos éjszakába. A Sorbonne körül már csónd volt. Olykor-olykor találkoztunk egy-egy párral. Ilyenkor-olykor simultál, mintha valami sejtetem azt sugta volna sziveskedbe:

— Ugy-e nem ezek az igazi szerelmesek!

Az emlékek ködön most cím tünst újra, édes kis Lisette. Mi lett veled? Megtaláltad azt, akit kerestél? Ugy-e meg! De én most is ugy látlak, mintha szerelmes kis kedvesem volnál akkor azon a csillagos, szerelme csalogató angusztusi éjszakán.

más részére igényelt széná szállításával 1900. szeptember 1-től 1901. augusztus 1-ig terjedő időre a Szombathelyi Mezőgazdasági Takaré- és Hitelbank Részvénytársaságot bízta meg, emellett a felhívjuk mindazon gazdátársakat, kiknek eladá számlájuk van, hogy azt nevezett részvénytársaság útján értékesítsék. A hitelbank a nyert megbízás alapján első sorban közvetlenül termelőktől bármely mennyiségű és megfelelő minőségű szénát átvész Szombathely, 1900. augusztus 10. Ernusz Kelenem, ennök. Rösler Károly, igazgató-titkár.

— **Névmagyarosítás.** Mulasics János felsőlendvai lakos „Aczél”-ra, Trinkl Lajos ferenczvári lakos pedig „Tomori”-ra változtatta vezetéknévét belügyminiszeri engedéllyel.

— **A közös hadseregbeli szemle** járásunkban október hó 5. 6 és 8. napján fog megtartani Muraszombatan a Dobrai-féle vendéglőben. A járásbeli körjegyzőségek a következő csoportokban vesznek részt a szemlén Október 5-én a battányai, felsőlendvai, péterhegyi és prosnyákai, október 6-án a muraszombati, csendlakai, bodóhegyi és tótkeresztúri, október 8-án a mártónhelyi vizlendvai és vashidegkúti körjegyzőségek.

— **A vármegye költségvetése.** A megyei központ a napokban küldötte szét Vasvármegye közeg- és gyámhatóságai szükségleteiről, valamint az ezek fedezésére szolgáló jövedelmekről az 1901. évre összedolgozott költségvetést a törv. hatóságok bizottság tagjaihoz. E szerint az egész szükséglet 394,280 kor., a fedezet pedig 386,848 kor. 89 fill., a mutatózó hiány tehát 7431 kor. 11 fillér.

— **A népfelkelők jelentkezőse járásunkban** október hó 26, 27, 29 és 30. napjain lesz megtartva Muraszombatan a nagyvendéglőben. A körjegyzőségek az egyes napokra a következőképpen vannak csoportosítva. Október 26-án a mártónhelyi, prosnyákai, péterhegyi és tótkeresztúri, október 27-én a vizlendvai és vashidegkúti, október 29-án a felsőlendvai, bodóhegyi és csendlakai és október 30-án a muraszombati és battányai körjegyzőségek.

— **Talált hulla.** A korongi határban rövid idő alatt a második hullát vezetett partra a Mura vize. F. hó 21-én ismét egy ismeretlen férfi-hullát találtak egy törzökön fenakvad. A rajta levő felismerőbe K. S. betűk vannak hímveze s nála levő mérőpálczából következtettek, mesterember lehetett. A hullán külsérelmi nyomok találtak a ruházatából is arra lehetett következtetni, hogy nem öngyilkosság, hanem büntetés fogott fenn. Ennek folytán törvényszéki beczolás fogamosítottatott és a törvényszéki nyomozás megindítottatott.

— **Folyó hó 22-én** az okszéri méhészközösségtől tartott előadást Abaffy József méhészeti felügyelő a muraszombati áll. iskolában. Ugy 56 méhészkedő és érdeklődő hallgatta a példakémi illusztrált előadást, mely után a jelenlevő méhészkedők intéztek egyes kérdéseket az előadóhoz, az arra adott feleletekből a hallgatók szintén tanulhattak. Előadást után gróf Bathányi Zsigmond 6 méhésztársa, mint gazdakörünk elnöke megköszönte előadó tanárnak fáradozását. Délután több kocsn megtekintette a méhészkedők kisebb társasága Szenkovits János, deklészini tanító, gróf Bathányi Zsigmond öméltségának a barkóczi majorban elhelyezett méhészt és Kondor Ferencz halmosi tanító méhészt. Mindhárom helyen okszérien kezeltek, gyönyörű méhészeket talált a kiránduló társaság s a méhészeti felügyelőnek okszéri s megnyerő magyarizációból valóban tanulhattak a jelenlevők. Gazdakörünk fardhatatlan elnöke jó magyar szokás szerint megvendégelte méhésztársa a kiránduló bizottságot. Még az nap este a méhészeti felügyelő Bellatinczra utazott, hol másnap tartott előadást.

— **Vármegyei közgyűlés.** Szeptember hó 3-án tartja meg a vármegyei törvényhatóság ez év III. rendes közgyűlését. Az alispán a napokban küldötte szét érvényesítését. A jelentésből különösen a ragályos betegségek nagy száma tűnik ki. A fertőző betegségek száma az elmúlt évnegyedben 1115, ezek közül meghalt 53.

— **Husz koronás bankjegyek.** Az új bankjegyek készítésével már annyira vannak, hogy szeptemberben kibocsájtják a 20 koronás jegyeket. A míg tisztioronások lesznek forgalomban, nem adnak ki tizkoronás bankjegyeket, mert ki akarják kerülni, hogy egyforma számokkal ellátott különböző értékű pénzjegyek legyenek forgalomban, mert ez sok tévedésre és visszaélésre adhatna módot.

— **Petroleumforrás.** Neumann Adolf szelencei kőszaromás kertjében ásás közben petroleumforrásra akadtak. A petroleumot hordókba töltve Budapestre küldték megvizsgálás végett.

— **Kereskedői kongresszus.** Pozsonyban f. hó 20-án a magyar kereskedői kongresszusra ültek össze, melynek legfontosabb tárgyát a kereskedői nyugdíjintézet felállítására képezte, mely inté-

zet megteremtése Hegedűs miniszter kedves ideáját képezi.

— **Tanítók Háza gyufája.** A hazai Tanítóságnak Budapesten létesült Tanítók Háza támogatása ügyében nagyiparosaink és kereskedőink dicsőretre méltó tevékenységet fejtenek ki és saját gyártotta áruik után a Tanítók házára bizonyos perzentet ajánlanak fel. A Békés-Gyulán működésben levő Reiser Emanuel-féle gyufagyár, „Tanítók Háza” feliratú kitanó minőségű gyufát gyárt és ebből 80 perzentet áldoz a Tanítók Házára. Midőn lapunkban e ténny regisztráljuk, kérjük derék kereskedőinket, hogy honosítsák meg nálunk is a Tanítók Háza gyufáját; amellett, hogy a hazai ipart támogatják, a népnevelők árvaival is jól cselekszenek.

— **Ujabb nyomozás Zoltán főmérnök sikkasztási dolgában.** Az eddig felfedezett hamis nyugtákon kívül legújabbban ismét egy 195 koronáról szóló hamisítvány került napvilágra s emellett Frank Armin kir. mérnök, az állampolitikai tisztviselő hivatali vezetője és Hlavai miniszteri számellenőz újabb vizsgálat tárgyává teszik az 5000 koronás törzselőgről Zoltán által készített összes számadásokot.

— **Kérelem.** Hol nagy és égető az szükség, ott önkéntlenül kitér a sáhaj és összekulcsolt kezekkel rimándokul segítség után a fölülhöz tapadt szegénység. A vizlendvai ötödiki ezer róm. kath. lelket számláló plébánia szegény népe nevében, mely évenként idegenben kénytelen vándorolni, hogy szorgalmas munkájával megkereshesse a zord télre szükséges élelmet, s a mely aránytalanul kis, csak 600 személyt befogadó s ép azért csak kápolnának nevezhető plébánia templomát szeretné megújgyobbítani, lépek a nagyérdemű és jószívű közönség elől s a valóságos híven esetelve tőrhetetlen helyzetünket, a legnagyobb szánakalatt esedezem, hogy, mivel adakozásunk és önmegadózatásunk útján óhajtott célunkat el nem érhetjük, könyöradományainval, melyeknek 1 évig hírlapok útján országsetre való gyűjtésére a nagymélt. m. kir. belügyminiszter ur 66728 sz. a 1900. évi július 3. kelt magas engedélye jogot ad, segíteni méltóztaték. Bármely, még oly csekély adományért, mely alábbi címzemer beklüdtetni és a hírlapokban nyilvánosan nyugtáztatni fog, fogadja a n. é. közönség előre is legmelyebb hílyám és köszönetem kifejezését azon ígérettel, hogy jószívű adakozóinkért és jötevőinkért imádkozni és rájuk Isten áldását kérni fogjuk. Föltétt szent ügyünk a nagyérdemű közönség által Jézus legszentebb szívének felajálva, maradok teljes tisztelettel — Vizlendván, 1900. évi aug. 15. — Krisztusban szolgálja Csárics József, plébános-helyettes. U. p. Szarvaslak (Vasvármegye).

— **A mezőgazdasági kiállítás Budapestén.** A földmíveléstudgyi miniszter Párisban személyesen is meggyőződően a magyar mezőgazdasági, erdészeti és csoportkiállítás általános sikereiről, azon czébből, hogy azok is megtekintések és tanulmányozhassák a csoportkiállításokat, akik nem utazhatnak Párisba, intézkedett, hogy a párisi kiállítás berekesztése után a magyar mezőgazdasági, erdészeti és vadászati csoport kiállítás tárgyait itt Budapestén egyetemes kiállitassanak.

Baba-ruha.

Nem győztök eddig is eléggé hangsúlyozni a gyermekek könnyű és szellős öltöztetését nyáron. Most még valaminek akarjuk figyelmeztetni a manákat. Sok kis gyermeknél lehet látni, hogy mielőtt egésztesten fehérneművel van öltözve. A kis alsónadrág közzsalagokkal van megteröltve s derékon, az alsónadrág szintén; ezt, ha tágan kötik, lecsuszik, hát jól meg kell szorítani, hogy a járat megugrándozs közben is megmaradjon a helyén. A hosszabb harisnyákat szűles gumiszalagokkal szorítjuk meg. Bizony az lyessmi sokszor vörös csikokat hágy a kis testben, fáj, éget és hogy mennyire árt a vérkeringésnek, azt nem is sejtiük a gondatlan manák. Soha sem szabad így öltöztetni a gyermeket. Varrjunk nekik kis alsónadrékat, a melyeknek mintáját először hozza a Gyermek-Diák, a melynek elöl két mező, két szorítást, hogy a járat meg, erre varrjunk elől, hátul és két oldalra jó nagy, lapos gumokat, a nadrág széles, bő övét lássuk el ugyanczen helyekkel gomblyakkal, a hasított természetesen kétfoldal van, hol úgy az első, mint a hátsó övrészre varrunk gomblyakat s elől az első, aztán a hátsó gomblyok föl. A szoknyácska széles övét már elég, ha elől, közepén és hátul, hol teljesen nyitott lehet, lájtuk el gomblyakkal. A harisnyákat pedig kétfoldos, jól szorított, árcsuszka csipkét, töljük, melybe egész az óvja, a bő gumiszalagokkal, melyet a két oldalra gombra gombolunk. Az így öltöztetett gyermek mozoghat csak igazán szabadon és élvezheti a nyarat.

— **A névtelenek anakönyvezése.** A belügyminiszter az igazságügyminiszterrel egyetértőleg elrendelte, hogy az olyan gyermekek születési esetei, kik törvénytelen ágyból származnak és akiknek az anyja anakönyvezve nincsen, családnevet nem visel és ilyen bemonadni nem tud, mindazon esetekben, amidőn szorgos nyomozás után és az érdekeltek közel álló családtagok meghallgatása után sem lehet valamely törvénytelen gyermek anyjának családnevet megállapítani: a gyermek születési anakönyvébe oly magyar hangzású családnevet vezetessék be, melyet a gyermek anyja az anakönyvezeténél kijelöl; feltéve, hogy az anyja által választott név a névmagyarosításoknál követelt nyelvtani elvekké ellentétben nem áll.

Nyiltér

(*Az e rovat alatti közl. nem vállal fel. a szerk.

Selyem-mennyasszonyi-róha 10 forint 50 krajczártól

feljebb — 14 méter! póstáber és vámmentesen szállítva! Mintak póstafordultalvát küldetnek; nemkülönben fekete, fehér és s-vines „Henneberg selyem” 45 krtól 14 frt 65 krajc méterenkint.
Henneberg G., selyemgyáros (és. és kir. udvart. szállító) Zórichben.

443. és 446/1900. V. sz.

Árverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szent-gothárdi és muraszombati kir. járásbíróság 1900. évi V. 169, 1899. Sp. 628/3. 664/3. és 551. számú végzése következtében Dr. Weidlich Lajos és Oajos Sándor ügyvéd által képviselt Országai Takarékpénztár és Makári Iván tótlaki lakos javára Pajbics Dániel és neje Balajcz Rozália, Pajbics György, Kakas Sándor és Pojbits Lajos ellen 160, 480, 320 és 86 kor. s jár. erejű 1900. évi június hó 22. és 16-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2731 koronára becsült hordó, ágyműt, szobabeli butor, ténhő, borjú, szóna, szekér, eke, taliga, borona, sertés, szalma, trágya, ló, csikó stb. álló ingóságok nyilvános árverésen eladandók.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbíróság 1900. évi V. 37/2. számú végzése folytán 86, 160, 320, és 480 korona tőkbevetelés és összes járulékaik erejű Csekéfnán, fennnevezett alperesek lakásán leendő eszközlésére

1900. évi augusztus hó 30-ik napján délelőtti 11 óra között órája határidőül kitiltatik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében közzépénztetés mellett, a legtöbbet ígérőknek becsárulni is el fognak adani.

Amennyiben az előírtvégendő ingóságokat mások is le és fölfigyaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kelt Muraszombatan, 1900. évi augusztus hó 16. napján. **Szabady József,** kir. bírósági végrehajtó.

518. és 519/1900. V. sz.

Árverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a muraszombati kir. járásbíróság 1900. évi V. 275/1. és 287. számú végzése következtében Dr. Kaal Elek és Horváth Pál ügyvéd által képviselt Bagary Kálmán vidorlakai és Zakócs István szabadhegyi lakosok javára Zoós György vidorlakai lakos ellen 350 kor. 40 fill. és 74 kor. s jár. erejű 1900. évi július hó 11. és 16-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le és fölfigyalt és 762 kor. 50 fill. re becsült ruzszalma, ténhő, eke, taliga, borona, deszka, szóna, borjú, sertés, szekér, eke, cséplőgép, létra, kád, hordó, szobabeli butor stb. álló ingóságok nyilvános árverésen eladandók.

Mely árverésnek a muraszombati kir. járásbíróság 1900. évi V. 275/2. és 287/2. számú végzése folytán 350 kor. 40 fill. és 74 kor. tőkbevetelés, ennek és pedig 350 kor. 40 fill. re 1899. november hó 15-ki 74 korona tőknek meg 1899. évi május hó 23. napjától járó 29% kamata és eddig összesen 84 kor. 78 fill. és 35 kor. 88 fill. re már megállapított költségek erejű Vidorlák közegében Zoós György végrehajtást szenvedett lakásán leendő eszközlésére

1900. évi augusztus hó 31. napján délelőtti 11 óra határidőül kitiltatik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében közzépénztetés mellett, a legtöbbet ígérőknek becsárulni is el fognak adani.

Amennyiben az előírtvégendő ingóságokat mások is le és fölfigyaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kelt Muraszombatan, 1900. évi augusztus hó 22-én. **SZABADY JÓZSEF,** kir. bírósági végrehajtó.

A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy
nyomdai munkákat
a múlt évi árakhoz képest
10%-kal
olcsóbban vállallok el.
A n. é. közönség minél számosabb megbízását kérve, vagyok
 tisztelttel
Hirschl N.,
nyomdatulajtános,
Muraszombat.

Dr. Kúras József
az összes orvosi tudományok tudora
 rendel a regedei közös kórházban és lakásán *belső bajok, sebészeti és női bajoknál, ugy szülészeti eseteknél*
 reggel 9-12 óráig.
 délután 2-3 „
 Regede, Fötér 133. (Fluck-féle házban.)

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására hozni, hogy raktáron tartok
 dusgazdag választékban
sir- és emlékköveket,
 melyeket az
F. GREIN
gráci híres cégtől szerzem be
 és fentti czégnak eredeti árában adom el.
 Egyuttal ajánlom magam **mindennemű szobafestési munkák elfogadására.**
Minták és költségtervezetekkel mindenkor és bárkinek szívesen szolgálók.
 Vidéki megbízásokat árfelemelés nélkül teljesítek.

Volekmar Berta
 hatóságilag vizsgázott zongoratanárnő
zongora-raktára
 és
kölcsönző intézete
MARBURG, obere Herrengasse 54 földsz.
 (a es és kir. gymnasium áttelében)
ajánl a legnagyobb választékban

új zongorák
 (mignon, szalon-szárny stb.)
 és
piánino
 keresz-tengelylyel, díofa színezettél, fekete és amerikai matt díofából, szintegy
harmoniumok
 (európai és amerikai hangmódszer) a legelőkelőbb gyáraktól, eredeti gyári árak mellett.
Különlegesség
Ehrbar-zongorákban.
 irasbeli jótállás. — Részletfizetések. — Becserél és elad átjátszott zongorákat.
Olcsó zongora-bérlés.
 Hangolás elfogadtatik.



Nyomdai üzletünk
részére egy jó házból való fiu
tanonczul
 azonnal felvétetik.
Hirschl N.,
könyvnyomdatulajtános.
 Muraszombat.

Schmiederer Hans,
 16-25.
 szobafestő.
 Regede, Tabor 74.

Birtok-eladás.
 Alálírott kis-szombati gazdasági épületeimet, mely köből épített, úgyszintén a hozzá tartozó 10 katasztrális hold l. osztályú földemet azonnal szabad kézből örök áron eladom.
 Fliszár Francziska.
 Bövebb tudósítást át:
 Péterka Ferencz
 vendéglős
 Muraszombat.

Richter-féle
Horgony-Pain-Expeller
 Liniment. Capelci comp.
 Ezen hírneves hárszer ellentáll az idő megpróbáltatásnak, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító be-dörzsölésenként alkalmazták közvégyneknél, csúsznál, fagyagatásnál és meghűlésnél és az orvosok által kedvesültsékre is mindig gyakrabban nyellették. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyákkorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű hárszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányoznia. 40 Kr., 70 Kr és 1 Kr tucenkénti árban megdönten minden gyógyszerüzletben készletben van; főraktár: Türok József gyógyszerésznél Budapestban. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kábóbirtékú utaztat van forgalomban. Ki nem akar megröszélni, az minden egyes üveget „Horgony” valódi és Richter cégjegyzékével mekkora nem váltódit utasítva visszatérve E. AD és társa, BUDAPESTRE küldje át a kic. adós. számláit.

A közelgő idényre ajánljuk nagy raktárunkat mezőgazdasági gépekben ugymint:
kézi és járgányos cséplőgépek, járgányok, (Göppel) gabonatisztítók (Trieur) gabonarosták, dobrendszerü és tárcsás szecskavágók, répavágók, darálógépek (Schrottmühlen) kukoriczamorzsolók, borsajtók és gyümölcs zúzógepekben a leghíresebb gyárakból.
 Továbbá
vadászati cikkek mint:
 vadászati és flobert fegyverek, revolverek dus és szép választékban, minden nagyságu töltényeket, seréket s minden e szakmába vágó szerszámokat legolcsóbb árakon.
URAY TESTVÉREK, REGEDE
 A „VASUDVAR”-HOZ.